

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 v. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviandole en metálico, libranza ó sellos del correo a la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3.364 DE LA MAÑANA. MADRID. MIERCOLES 17 DE ABRIL DE 1867. OFICINAS CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se publica en la Gaceta de ayer el siguiente real decreto:

Atendiendo á las razones que me ha expuesto mi ministro de Gracia y Justicia,

Vengo en disponer que delegue en el regente de la audiencia de Sevilla las facultades que le competen como notario mayor del reino, á fin de que autorice el acta que del alumbramiento de mi angusta hermana la infanta doña María Luisa Fernanda, y de las demás solemnidades acostumbradas en tales casos, ha de formalizarse, la cual remitiré á su tiempo al ministerio de Gracia y Justicia para depositarla en el archivo de la notaría mayor del reino.

De real orden expedida por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto que para evitar en lo sucesivo la formación de expedientes y uniformar en todas las aduanas del reino los despachos de cuadros y de marcos para los mismos, adeudados de esta clase por la partida 436, y que se suprima la 439, consignándose en su lugar la advertencia siguiente: «Marcos de maderas finas ó metal, sean cualesquiera sus formas y tamaños, y los vidrios preparados con cartón, con uno ó varios huecos, para retratos ó estampas. (Véase Muebles.)»

El gobernador superior civil de las islas Filipinas, con fecha 22 de febrero último, participa que continúa sin alteración el orden y la tranquilidad pública en las islas, y satisfactorio el estado sanitario; y que el día 14 del mismo ha fondeado en aquel puerto, procedente de Hong-Kong, el vapor de guerra Don Antonio Escano, con la Mala de Europa de la segunda quinzena de diciembre.

El gobernador de Cádiz participa que a las dos de la tarde de ayer 15 salió para las Antillas el vapor Isla de Cuba, conduciendo la correspondencia pública y de oficio para las mismas.

Se ha anunciado por primera vez la vacante de los títulos de marqués de Ribot y de Rubí.

El periódico oficial publica exposicio-

nes á S. M. de los ayuntamientos de Macastre, Cuesta, Chiva, Almodovar del Campo, Valencia de Alcántara, Herencia y Almedina, y sindicato de riegos de Lorca.

El capitán del puerto Saint-Hilier's participa que desde el día 1º de mayo de 1867 la luz verde del muelle Viejo del Norte del referido puerto será suprimida y sustituida por dos luces de puerto.

En los sorteos celebrados anteayer para la adjudicación del premio de 250 escudos, concedido á las huérfanas de militares y patriotas muertos en campaña, y los cinco de 50 escudos cada uno asignados á las doncellas acogidas en el Hospital y Colegio de la Paz de esta corte, han resultado agraciadas las siguientes:

Huérfanas.—Dona Cristina Abreu, hija de D. Francisco, teniente de caballería del regimiento de Cataluña, muerto en el campo del honor.

Doncellas.—Hermenegilda Leal y Diaz de Rosario, del Hospicio. — Generosa Crescente y Gil de Antonio, de id. — Benita Josefa Lafuente y Calvo de Mariano, de id. — Dolores Gonzalez y Diaz de Julian, de id. — Eleuteria Lopez de Antonio, del Colegio de la Paz.

Dicen de Albacete que se trabaja para formar en aquella ciudad asociaciones de obreros para socorrerse en sus necesidades.

El ateneo balear ha abierto un concurso público para adjudicar premios á los autores de producciones científicas y literarias.

El arzobispo de Granada se propone girar una visita al arciprestazgo de Almanzor.

Se esperaba en Badajoz al ministro portugués Sr. Casal Riveira de paso para París.

Ha llegado á Madrid la distinguida cantante señora Rey-Balla, de paso para Barcelona, donde ha sido contratada.

Está llamando la atención en París una joven extranjera de 25 ó 26 años, que ha establecido su domicilio en la avenida de los Campos Elíseos. Su tez cobriza puede competir con el bronceado de las estatuas florentinas; vista de negro, y su rojizo flotante está cerrado junto al

cuello por una hilera de gruesos corales de un color rojo muy subido, llevando en los brazos pulseras de la misma clase; sus cabellos, que de puro negros casi son azules, caen en rizos sobre sus espaldas. No se la ha visto nunca salir á pie. Sus vestidos negros con adornos rojos, su tez bronceada, sus criadas de color de ébano, todo contribuye á darle un aspecto que tiene algo de infernal.

Conocesela comúnmente con el nombre de la dama de los corales. Algunos curiosos han intentado penetrar el misterio de la rueda, y descubrir su origen, su posición social y su biografía; se ha sabido que es inmensamente rica; que viaja acompañada de seis criadas y dos doncellas indias, de un color más cobrizo aun que el de su señora; que pasa la mayor parte del día tocando una especie de guita y se divierte en escribir á balazos un libro colocado en su cuarto de tocador, manejando admirabilmente una pistola de salón; en fin, sabe que es de Java y que solo se alimenta de frutas y confituras. Dice que también que en cierta ocasión saltó la tapa de los sesos á uno de sus esclavos porque entró en su habitación sin ser llamado.

Parece que es viuda de un magnate riquísimo de Sumatra, que se suicidó en un momento de celos al saber que hacia la corte á su esposa un oficial de la marina inglesa.

En el ducado de Luxemburgo circula la siguiente petición. A S. M. el rey de los Países Bajos, gran duque de Luxemburgo. Señor: En presencia de la situación grave que parece amenazar la independencia de nuestra patria los firmantes esponen respetuosamente á V. M. su ardiente deseo de conservar su autonomía bajo el cetro de la casa de Orange. Todo cambio político que comprometiese su independencia será considerado como una desgracia para nuestra cara patria.»

El 3 de abril á las diez de la noche el astrónomo Guillermo Tempel descubrió un nuevo cometa telescopico cerca de la estrella Gamma, en la constelación de Libra, ó sea en ascension directa 225 grados 45 minutos y en declinacion austral, dos grados 27 minutos. El cometa tiene el aspecto de una nebulosa difusa de 4 ó 5 minutos de diámetro, un poco mas luminoso en su centro que en la coda. El movimiento del cometa es ahora

en 24 horas de algunos minutos solamente en ascension directa y sobre la misma paralela d' declinacion.

Ha llegado á Tarragona el general Vilallobos, nombrado en reemplazo del general Maldonado para ponerse al frente de la división de aquella provincia; por la noche lo obsequió con una serenata la música de Leon.

En el teatro de Isabel la Católica de Granada se verificó el miercoles último el beneficio del tenor cómico Sr. Carratalá cantándose La hija del régimen, en medio de las demostraciones de agrado del público. La Sra. Zamacois alcanzó muchos aplausos.

En el pueblo de San Gervasio, próximo á Barcelona, se ha construido un teatro que se inaugurará en la próxima Pascua.

Lecemos en un diario valenciano: «Hace tiempo que varias personas nos instaban á que preguntásemos cuándo se abriría el pago del cupón vencido de los títulos de la deuda, y podemos anunciar que ya se están pagando dichos cupones en la tesorería de Hacienda pública.»

El fiscal de S. M., en la audiencia de Barcelona, ha evacuado su dictamen en la causa criminal formada contra N. Guinart, pidiendo la confirmación de la sentencia que lo condena á muerte. Este desgraciado, según parece, está confeso de haber dado muerte, estrangulándola por medio de un cordel, á su madrastra. La causa arroja circunstancias horribles que al parecer acompañaron al delito, pues se sospecha que la desgraciada fué víctima de Guinart por haberse resistido á sus deseos y por temor de que denunciara los atropellos que había sufrido. La desgraciada fué encontrada en el lecho desnuda y con un cordel atado en el cuello. Guinart cogió el cadáver y fué á enterrarlo á cuarenta metros de la casa, en cuya ocasión fué sorprendido. Este suceso tuvo lugar en las cercanías de Gerona.

En Barcelona se está construyendo un nuevo teatro que se nombrará de J. Villanueva, y tendrá cabida para 300 espectadores.

Un despacho de Nueva-York del 12 dice que no se confirma la noticia del triunfo alcanzado por las tropas del emperador Maximiliano en Querétaro.

Anteayer á las 4 se verificó en el pueblo de Tabernes Blancas la solemne entrada de una imagen de la Santísima Piedad, que se ha construido este año, y sería recibida en solemne procesión por todo el pueblo.

Los pescadores y marineros de la costa del Mediterráneo se preparan á remitir ejemplares de sus artes de pesca á la exposición de Valencia; de modo que pondrá el acuario de los peces de agua salada, y reunidos los modelos de redas, anzuelos, artos, buques, etc., esta colección de la exposición regional será sin duda el primer concurso de esta industria en España.

Uno de los episodios más agradables y pintorescos de las próximas fiestas de Valencia, será sin duda la cabalgata que se prepara, y que recorrerá las calles de la ciudad, cono se ha hecho en otras ocasiones análogas, llevando en un carro triunfal la espada del invicto rey D. Jaime el Conquistador, los pendones de la conquista y las llaves de la ciudad. En esta cabalgata figurarán todos los numerosos carros que construyen varias corporaciones, los gremios con sus antiguas banderas, grupos de labradores de la huerta, fuerzas de caballería, heraldos, timbales y alguaciles del ayuntamiento montados, los capellanes de la municipalidad también á caballo, y comisiones de varios cuerpos en carrajes. El ayuntamiento, en carretillas, presidirá la comitiva.

Los objetos históricos que hemos mencionado irán conducidos en la rocalla llamada de Valencia, que se construyó para el Centenario de la canonización de San Vicente Ferrer, y se proyecta que la colección caballeresca de Montesa y de la Maestranza.

El señor arzobispo de la diócesis de Valencia se encuentra aún tanto dolido, pues parece no se han curado aún por completo las calenturas intermitentes que padecía.

Ha llegado á Madrid el gobernador de Vizcaya, Sr. Zendreras. Durante su ausencia de Bilbao se ha hecho cargo del gobierno el secretario del mismo.

HEMEROTECA  
MUNICIPAL  
MADRID

—Te lo diré en el próximo baile si vas á él.

—Por ti iría yo al infierno de rodillas. Pero no faltarás tú?

—Yo nunca faltó á lo que prometí.

La preciosa manga fué nuevamente estrechada, y como ya llegaban por la calle Ancha de San Bernardo á la esquina de la del Pez donde tenían que separarse, Leon obtuvo por vía de despedida el permiso de depositar un beso sobre la fresca mejilla de Andrea.

El chasquido del beso hizo volver la cara vivamente á la prima. Cualquiera hubiera dicho que en aquel movimiento había una dosis de celos ó de despecho.

XXVIII.

Triste es la soledad. Al leer la admirable obra de Zimmerman, que tan dulces sentimientos despierta en los corazones sensibles, se pregunta uno muchas veces: ¿la soledad es el aislamiento?

Si lo es, Zimmerman ha escrito con toda la exageración de un tiernísimo poeta qué pide consuelos á la filosofía: si no lo es, troquemos las palabras:

Triste es el aislamiento.

Cuando se llega á una edad en que, ya por las penalidades de una vida trabajosa, ya por el abuso de las facultades físicas o morales, ya por debilidad de constitución, comienza el ánimo á desfallecer y á contristarse y pide el cuerpo un reposo indefinido: se tiende entonces la vista en derredor buscando un apoyo, un brazo amigo que nos sostenga, un seno cariñoso donde reclinar la desfallecida sien y cobrar nuevas fuerzas y vigor nuevo. El que entonces se ve solo, aunque rodeado de egoistas e indiferentes que hacen todavía más horrible la soledad del espíritu, es quien puede comprender en toda su extensión el sentimiento profundo de esta frase:

Triste es el aislamiento.

Entonces, solamente entonces es cuando nos entregamos con deleite infinito á esos largos, melancólicos y tiernos sueños con que la fantasía trata de compensar nuestra amargura.

Pintase entonces la imaginación de lujosos cuadros de familia, ya engalanados con la magnífica pompa que presenta á los campos la naturaleza, ya saturados del suave y templado ambiente del hogar.

La mujer es la culminante figura de

estos cuadros, la que se destaca en primer término con su maravilloso prestigio; pero no la mujer elegante, superficial y coqueta, no la mujer que encanta á los asiduos de sociedades, teatros y salones, no la mujer á la moda, no el ángel rebelde que avasalla con mirada alta á todo un mundo aristocrático y perfumado; la mujer que la imaginación nos pinta, es un ideal divino, es el de esposa y madre.

Cuando Leon se hallaba en esta disposición de espíritu, cuando la soledad recordándole desengaños y tristeza, le enervaba en su manto de desaliento, no necesitaba apelar á la fantasía; tenía un medio seguro de admirar vivo y lleno de porvenir, ese ideal de esposa y madre que todos codiciamos, un medio seguro de reanimar su corazón abatido; iba á casa de Elena.

Elena realizaba ese tipo; Elena tenía para sus aficiones inefables consuelos.

La víspera del baile para el que Andrea le había citado, Leon fué á ver á Elena y advirtió que tenía los ojos llorosos. Esto, sin saber por qué, le irritó.

Estaba triste y encontraba mayor tristeza allí donde iba á buscar alegrías.

Elena trató de consolarlo como otras veces, pero no obtuvo mas resultado que exasperarlo. Leon estuvo hasta cruel.

Elena con las mejillas encendidas por donde rodaban una tras otra abundantes lágrimas, le dijo:

—Ya sé por qué estás de tan mal humor; pero no debías pegarle conmigo que en nada te ofendo.

—Por qué estoy de mal humor? preguntó Leon casi furioso. ¡Veamos! querido saberlo.

—Por qué? porque está en Madrid una persona que te produce ese efecto.

A Leon pareció aquello tan intempestivo y disparatado, que sin querer oír más tomó el sombrero y salió á la calle sin despedirse.

Leon no podía decir á Elena la causa de su tristeza. Al dia siguiente era el baile y... no tenía un cuarto.

Al salir de casa de Elena tropezó con un joven médico amigo suyo.

XXIX.

—A dónde vas, loco?

—A buscar dinero.

—No lo encontrarás en casa: es un señor que nunca está visible.

—Estoy desesperado.

pero sin lograr darle nuevamente alcance, pues se deslizaba ó por mejor decir, se filtraba por los mas compactos grupos, sin descomponerlos ni un instante, mientras Leon tenía que abrir una brecha capaz para su individuo. Esto, naturalmente le retrataba cada vez mas, hasta que concluyó por perderla.

Media hora después y cuando ya Leon, cansado de correr detrás de todos los capuchones negros que de lejos veía, estaba convencido de que había abandonado el salón, una voz, la voz de ella, voz que se había quedado grabada en su memoria y en su oído, le hizo dar una vuelta sobre los talones y encontrarse de manos á boca con la desconocida que embromaba en aquel instante á un caballero muy conocido en Madrid por sus patillas, por la pulcritud de su elegancia y por su elevada posición.

La enmascarada no vió á su perseguidor, y éste sin darse cuenta de lo que hacía, se puso al patio procurando pescar el hilo de aquella conversación. ¡Cuánta no fué su sorpresa oyéndole sostener un diálogo tan espiritual, tan lleno de esa gracia de buen tono que pica sin escocer, tan intencionado y tan profundo que acusaba una magnifica inteligencia y una educación esquisita! Inquieto, sospechando y temiendo una mistificación volvió á mirar aquella frente y las ondas de aquel caballo.

Nada, era la misma; era la de Próspero. Desde aquel momento se creyó enamorado con la mejor buena fé y apenas la vió separada de su interlocutor se pegó á ella con la tenacidad de un mono á su concha.

La enmascarada reía unas veces de sus galanterías, le rechazaba otras y algunas parecía enfadarse con seriedad. Leon empeñado en interesarla y siempre en la creencia de que era la que vivía con Próspero, le repetía de vez en cuando:

—Pero, veamos; ¿á qué viene fingir? ¿de qué sirve la ficción entre nosotros cuando estamos seguros de conocerlos mutuamente?

—Yo, contestaba la linda encubierta, es la primera que te veo.

—Has olvidado tan pronto mi persecución de un día? ¿Y Próspero? ¿Y tus matinales paseos por el botánico?

Cada vez que oía el nombre de Próspero se estremecía la encubierta.

—Vaya, veo que me confundes con otra.

—Esa frente y las ondas de esos caballos no pueden confundirse con nada ni con nadie.

Los periódicos de Oviedo elogian el brillante estado en que se encuentra el gabinete. La historia natural de aquella universidad, enriquecida diariamente con varias colecciones, está notablemente completa.

Un diario de Asturias se lamenta de que algunos propietarios de terrenos de los que ha de ocupar el ferrocarril se obstinen en exigir precios tales por sus propiedades, que obligan a la empresa a no poder entrar de lleno á la esplanada y construcción de tan importante vía.

Dice *La Provincia*, periódico de Alicante:

«Según nos escriben del Pinoso, con fecha 9 del corriente, el sábado 6 el señor cura de aquel pueblo estuvo a punto de ser víctima de un envenenamiento. Al tiempo de consumir las abluciones, creemos que á causa del mal gusto del vino destinado á la consagración, sospechó de que había sido envenenado. Sin embargo, consumió; pero al terminar la misa, registrando las vinageras, halló en la del vino un cuerpo extraño no disuelto, pero que lo fué al remover el vino. No se nos dice en la carta á que nos referimos, si se hizo el análisis del contenido del vino, ni si el hecho se ha puesto en conocimiento de los tribunales: se nos asegura solamente, que hay motivos para alimentar la sospecha, y se nos ruega que llamemos la atención de las autoridades, para que impidan á los intrusos y espesadores ambulantes la venta de cierta especie de drogas, de las que por estar calificadas de venenosas, no pueden espenderse más que en los establecimientos autorizados, y con las formalidades previstas en la legislación vigente.»

Las doce dotes de a 1000 reales cada una que el señor arzobispo de Valencia ofreció en su comunicación al alcalde para solemnizar el Centenario de Nuestra Señora de los Desamparados, son con destino á otras tantas doncellas de los establecimientos de Misericordia, Beneficencia y colegio de San Vicente.

Sobre la cuestión de Luxemburgo, dice el *Morning herald*:

«Las tres grandes potencias á las cuales se ha apelado, encontrarán probablemente muy difícil la solución de la cuestión del Luxemburgo bajo el punto de vista del derecho. Si sus simpatías se inclinan á un lado ó otro creemos que será del de Francia, y si no se pronuncian en favor de la anexión, aconsejarán al menos la neutralización del Luxemburgo. Entre las manos de una potencia alejada y dividida, esta fortaleza, aunque cerca del Rhin, sería muy poco peligrosa para Francia, aun caso de que ofreciera algún peligro. En poder de una Alemania fuerte y podarosa sería un puesto avanzada y una amenaza para el imperio y uno

reclamación permanente de Alsacia y Lorena. Entro las manos de Francia, el Luxemburgo sería un camino de hierro importante para unir estratégicamente las fortalezas de la frontera. En poder de Alemania, al menos por lo que dicen los franceses y tienen alguna razón para ello, es algo más que un peligro, es un insulto á Francia.»

En el teatro de Variedades de la ciudad de Zaragoza acaba de estrenarse con mucho aplauso un drama titulado *La razón de un demente*, original del primer actor y director de escena Sr. Malli, el cual al decir de los periódicos de aquella capital abunda en situaciones de mucho efecto, en tipos magistralmente trazados y tienen una versificación sumamente ricca y galana.

Hace dos días que se encuentra en el manicomio de San Baudilio de Llobregat, dirigido por el Dr. Poujadas, una infeliz demente, la cual, hallándose en Alicante procedente de Argel, llevó la atención general de aquella ciudad por haber pasado unos quince días sin comer. Seguramente se dice, su estado actual desde que se encuentra en el citado establecimiento hace concebir alguna esperanza de mejoría, pues que se ha logrado en gran parte vencer la repugnancia que tenía para tomar alimento.

Durante el mes de marzo próximo pasado han nacido en Madrid 1135 niños: 600 del sexo masculino y 533 del femenino, sin contar 8 que nacieron muertos, y 12 que habiendo nacido vivos murieron sin llegar á bautizarse.

En el mismo período mensual han muerto 913 personas: 497 varones y 416 hembras, dividiéndose los fallecidos en 206 casados, 122 viudos y 533 solteros, de los cuales 391 han sido párculos menores de cinco años, 48 niños de cinco á quince, y el resto, ó sean 146, solteros propiamente dichos. Uno solo de los fallecidos ha muerto de más de cien años, correspondiendo esta longevidad extraordinaria al sexo femenino. Cinco de estas defunciones (3 varones y 2 hembras), han sido de muerte violenta, como caídas, heridas, asfixia, etc.

Por último, los matrimonios contrayados durante el mes han sido 273: 209 entre solteros y solteras, 18 entre solteros y viudas, 38 entre viudos y solteras y 5 entre viudos y viudas; 273 de los contrayentes (160 varones y 113 hembras) han firmado el contrato matrimonial.

La población de Madrid ha tenido, pues, en el mes de marzo, un aumento de 222 habitantes, debido solo á la reproducción; es decir, sin contar el movimiento emigratorio. Nos complacería publicar esta elocuente muestra del estado sanitario de la capital, en una época del año en que tantos temores suelen despertarse respecto del verano que la sigue. Debemos añadir que en igual

mes del año pasado fallecieron en Madrid 1109 personas, ó sea en 196 días que en el próximo pasado marzo.

En América el número de pianos uno de los más importantes y lujosos. Solo en el año 1863 las fábricas de Nueva-York, Boston y Baltimore, han vendido 7986 pianos, que han importado la cantidad de 3.184.092 duros.

Ha ocurrido en la cámara de diputados de Praga un grave conflicto; 90 diputados del partido nacional han abandonado la cámara renunciando á su mandato.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Cádiz, 16 (á las nueve de la mañana).

A las seis de la mañana ha entrado en este puerto el vapor-correo de las Antillas «Antonio Lopez», con la correspondencia pública y de oficio y pasajeros.

Uno de estos últimos días dijimos que debían llegar á Madrid 100.000.000 en pastas procedentes de París y con destino á la casa de moneda; aquel día se había entregado esta cantidad en París, y hoy quizás se recibirán en esta corte la primera remesa consistente en 20 millones en barras de plata y 44 en oro. Se esperan otras remesas.

En la caja general de Depósitos ingresaron en metalico en la cuarta semana de marzo 2.862.144 escudos, y se devolvieron 2.848.131. La existencia en metal en fin de marzo importaba 137.668.423 escudos.

En la cuenta de papel ingresaron 6.472.000 esc., y se devolvieron 3.093.943, quedando una existencia para abril de 300.407.000 escudos.

Escriben de Luxemburgo que la petición que se suponía hecha en aquel duelo pidiendo la anexión á Francia, es apócrifa. Un corresponsal de la *France* dice que la enviada á París difiere en el testo de la que ha circulado en aquel duelo; pero que efectivamente ha habido una petición en este sentido, aunque ha circulado con los obstáculos que pueden preverse, teniendo en cuenta que por un lado tropieza con el gobierno holandés y por otro con un ejército prusiano.

El domingo próximo, primer día de Pascua, se pondrá en escena en el teatro del Circo la zarzuela nueva en tres actos, titulada «*Bran dos? pues ya son tres*», dirigida por el distinguido artista Sr. Salas, y desempeñada por la señora Uzal y señorita Esteban, y los Sres. Soler, Fernández, Daly, Rousset, Rodríguez y Miró.

En el mismo teatro se está ensayando

una obra original del joven escritor don Angel Mondragón y Mendoza, con música del compositor Sr. Aceves, y cuyo título es *El avion de Ar el*. Esta producción se estrenará en la noche del 23 del corriente, aniversario de la muerte del príncipe de nuestros ingenios, Miguel de Cervantes Saavedra.

Los católicos de todas las naciones de Europa van á formar un álbum dedicado al Papa, que se le entregará el día de San Pedro. Con este motivo, y para que los españoles puedan estar dignamente representados en esta obra místico-literaria y dar pruebas de sus sentimientos católicos, se les ha invitado á que remitan á esta corte hasta el 31 de mayo composiciones en verso ó prosa que examinadas por una comisión se enviarán á la capital del mundo católico coleccionadas en tamaño y forma conveniente, á cuyo fin la comisión publicará con oportunidad el modo de copiarlas en lápiz para que no lleven, á ser posible, pliegue alguno.

El proyecto invitación para este álbum está firmado por los señores conde de Cheste. — Bertran de Lis. — Nocedal. — Huct. — Aparisi y Guijarro. — Fernandez Guerra. — Cañete. — Tamayo y Baus y Tejado.

El *Times* y el *Globe* aplauden el triunfo del gobierno inglés en el voto del bill de reforma electoral. El *Globe* dice que el Sr. Disraeli es hoy el primer hombre de estado de Inglaterra y creemos que el es popular.

El rey de Dinamarca ha llegado á Bruselas procedente de Londres y se dirigirá sin tardanza á sus Estados.

El Congreso de los Estados Unidos acabó de adoptar un bill en que se prohíbe á los agentes anglo-americanos acreditados en las naciones extranjeras usar otro traje en las recepciones oficiales que el de ciudadano.

Hoy tenemos detalles sobre la revolución ocurrida en Haití que no dejan duda sobre la partida del presidente Geffrard. La insurrección estalló en la noche del 10 al 11 de marzo en San Marcos y las tropas enviadas para combatirlas se pasaron á los insurrectos. El día 13 se embarcó el presidente Geffrard dejando al país presa de la más completa agitación. El presidente se embarcó en pleno día y al abandonar la costa se quitó las charreteras y las arrojó con su espada á la arena haitiana. Muchos partidos se disputan el poder.

Los periódicos franceses dicen que uno de los principales promovedores de la exposición en que se pide que el duque de Luxemburgo continúe bajo el tetra de la casa de Oranje, es el Sr. Augusto Fisher, contratista de todo el cal-

zado que necesita la gente prusiana en la corte de Berlín, porque ha sido la ocasión de las gracias al general Prusiano, que invitó á que se siga su obra.

El *Debate* de Viena dice que las potencias neutrales, Rusia e Inglaterra, están en vías de poncerse de acuerdo para proponer una solución pacífica á la cuestión del Luxemburgo, aconsejando una conferencia ó cualquier otro medio diplomático.

La primera actriz del teatro de Nove-dades, Sra. Dardalla, presidirá la mesa de petitorio en la iglesia de Santo Tomás, de cuatro á seis de la tarde del jueves Santo. Las limosnas que se reciban son para el quinto distrito de beneficencia municipal.

El Sr. Buchao Pato ha dado á la estampa en Lisboa una traducción de las poesías populares de D. Antonio de Trumbo, que ha sido muy bien recibida.

El domingo próximo se celebrará en la plaza de toros de esta corte una media corrida extraordinaria, en la que se lidiarán tres toros de Balmasada y otros tantos de la Cuña, que serán picados por Granda y Cortés, con tres reservas, y muertos por Francisco Arjona (Gutiérrez), Cayetano Sanz y Rafael Molina (Lagartijo), acompañados de las correspondientes quadrillas de bandilleros.

El lunes 22 se verificará la primera media corrida de toros, lidierándose tres de Andrade, procedentes de la antigua ganadería de Vázquez, y tres de Olivares. Picarán Alanís y Bruno, con tres reservas, y matarán Gichares, Cayetano, Lagartijo.

El sábado 19, á las seis de la tarde, se hallarán en el arroyo Abronal, cerca del camino de Vicálvaro, los toros que han de lidiarse el domingo, para que puedan verlos los aficionados.

La *France* anuncia que dentro de pocos días el gobierno francés comunicará á las Cámaras el resultado de las negociaciones entabladas actualmente sobre la cuestión del Luxemburgo.

La Cámara popular italiana ha aprobado por 228 votos contra 15 el tratado de paz con Austria.

La causa seguida á Emilio Girardot por escritación al odio y desprecio del gobierno, delito de que se le acusa por un artículo publicado en la *Liberté* con el título de «Lo que cuesta decir la verdad», se verá pronto en el tribunal correcional de París, defendiendo al acusado el letrado Sr. Allou. De París nos escriben, sin embargo, que es probable mande el gobierno suspender estos procedimientos.

Los diputados de la oposición en el

guntó Leon dando á la palabra *solicitud* una entonación irónica.

—A la curiosidad que has despertado. —Tapada y curiosa? ¡Eso es ya demasiado!

Este diálogo era una lucha. Leon procuraba vengarse desdenando y ella hacía lo posible por reconquistar el imperio perdido. El resultado era muy fácil de adivinar. El comenzaba á perder terreno al mismo tiempo que su mirada se animaba y se coloraba ligeramente sus mejillas: creía en el triunfo cuando experimentaba una derrota. Ella la aparentaba humillarse sabiendo que en la humillación iba envuelta su victoria.

—Lo que es demasiado es el desden con que me tratas. ¡Te he ofendido?

—A mí, hija de mi alma, no me ofenden nunca las mujeres, sobre todo cuando son jóvenes, bonitas y enmascaradas.

Leon se dulcificaba.

—¡Vamos! Me alegro que vuelvas á ser galante. ¿Quieres contestar á una pregunta?

—Dilo.

—¿Cómo se llama esa mujer con quien me confundes?

—Estoy seguro de que no te confundo con nadie; eres la misma que sospecho.

—Bien; y ¿cómo se llama esa misma que sospechas?

—Lo ignoro.

—Creo que me engañas.

—Estoy pronto á jurarlo por...

—No es preciso. Y jese Próspero que me has citado, cómo se apellida?

—Oye; he prometido no contestar más que á una pregunta, y me vas á hacer un millón.

—Te haré la última. ¡Ese Próspero, ha tenido un compañero y amigo llamado Lucas?

—Sí, contestó Leon, admirado de los buenos informes que tenía aquel duende femenino.

—Ea; pues ya se concluyó el interrogatorio, dijo ella entonces con un movimiento lleno de gracia infantil.

—Pero si conoces á Próspero y Lucas, me debes conocer también.

—Hasta hoy nunca te visto.

Leon le ofreció el brazo, que ella no quiso aceptar, y se hundió nuevamente en los abismos de la galantería, paseando al costado de la incógnita, que súbitamente había vuelto á recobrar su indiferencia y parecía entregada á nuevas

investigaciones, escudriñando con la vista cuanto alcanzaba.

Fronte se le reunió otra mujer joven disfrazada lo mismo que ella, y se pusieron á cuchichear, no haciendo el menor caso del pobre Leon, y hasta procurando desembarazarse de su compañera.

Cuando Leon hubo comprendido el objeto de sus maniobras, cansado de representar un feo papel al lado de dos mujeres que parecían huirla e irritado con aquellos cambios ó alternativas de afabilidad y desden, resolvió poner decididamente un punto final á la aventura.

—Mira, niña, le dijo como la vez anterior, vete á paseo. Y la misma frase indecorosa volvió á salir de sus labios.

No parecía sino que Leon lanzaba un conjuro mágico al despedirse de semejante manera.

La desconocida volvió de nuevo á perseguirle; pero esta vez no le dio tiempo ni aun para resistir un instante. Colgóse inopinadamente de su brazo y condujo al atónito Leon por los pasillos á un sitio solitario. Su compañera los miró alejarse pensativa.

—Veamos, dijo de pronto la linda máscara parándose con aire resuelto; ¿con quién me has confundido?

—Ya he dicho que no te confundo, te advierto.

—Quién crees que soy?

—Una querida de Próspero.

—Me has hablado alguna vez?

—Sí, en la calle; te he seguido, te he requebrado y has reido.

—Pues ahora vas á conocer tu error.

Y al decir esto la joven se levantó la careta y dejó ver á Leon un bellísimo rostro coloreado por la elevada atmósfera que allí se respiraba y tal vez también por esa dulce confusión que en semejante caso toda mujer experimenta por descubrirse que sea y por muy segura que esté del efecto que ha de producir.

Leon sintió flaquear sus piernas y estuvo á punto de caer de rodillas en inmediata adoración.

—Confieso, dijo, por último reponiéndose, que no eres la misma que suponía; pero valeas mil veces mas que ella y que todas las hermosuras que yo pudiera suponer.

La joven volvió á bajar su careta y á cejarse del brazo de Leon.

—Con qué te he gustado? le preguntó con pícara coquetería.

Leon estrechó con ternura su brazo,

impresionado verdaderamente, y ambos comenzaron á pasear por los corredores sosteniendo un animado coloquio. Mientras mas la escuchaba, mientras mas percibía aquel acento dulcísimo impregnado de infinita gracia, mientras mas notaba el talento, el espíritu, la travesura que, condensada en palabras armoniosas, se desprendía de aquella careta de raso negro, mas y mas enloquecía, pareciéndole imposible que un tesoro como aquel, vagase desconocido, perdido, en el océ

Cuerpo legislativo francés han presentado una enmienda al proyecto de ley de imprenta, en virtud de la cual las persecuciones por delitos de imprenta no podrán ejercerse sino dentro de tres meses, a contar desde el día en que se hizo la entrega de per ódico o libro a la autoridad.

Ha regresado de Francia el Sr. Tantit de Plaza, y sale esta noche para Almería y Murcia, con el objeto de proseguir en el estudio de las líneas férreas que podrán ser más útiles en España según el sistema económico, para el cual, en unión del Sr. Aubry ha obtenido privilegio. En mayo deben llegar los ingenieros que han de dar principio a los estudios y formación de planos.

El arquitecto y catedrático de la escuela especial de Bellas artes de Sevilla, D. Eduardo García Pérez, ha recibido autorización del gobierno para estudiar en el extranjero la construcción de habitaciones rurales y casas destinadas a la clase proletaria. Este profesor es el autor de la obra titulada *Elementos de sotavida, ventilación y calefacción de los edificios*.

De cinco vacantes de magistrados que debe proveer en breve el señor ministro de Gracia y Justicia, cuatro parecen que corresponden a supernumerarios, cuya clase va a quedar muy pronto estinguida.

De uno de nuestros correspondentes en la isla de Puerto-Rico, recibimos ayer la siguiente carta:

Puerto-Rico, 27 de marzo.

Por el correo del 15 de febrero último llegó á esta isla el nuevo intendente don Gabriel Alvarez, el que tomó posesión de su cargo al día siguiente, haciendo concebir su llegada lisonjas esperanzadoras de que pronto se resolverá la crisis financiera que aísla á este rico país.

Habilitado el local del que fué ciento de Santo Domingo, para audiencia, ésta verificó su traslación el 20 del actual, trasladándose el real sello con la solemnidad de costumbre, siendo comisionados al efecto los ciudanos Montalvan y marqués de Camp-Sant.

El Carnaval se ha pasado más animado que los años anteriores, habiendo dado los bailes un rico capitalista de esta y otros dos del Casino.

Ayer 26 aparecieron en estas aguas las hermosas fragatas de guerra la Almanzora, Concepción y Navas de Tolosa al mando del bizarro jefe de escuadra señor Méndez Nuñez, no habiendo fondeado en nuestro puerto por no permitirlo el estado de este y el gran calado de los buques, acercándose tan solo al Morro, donde cayó punto dicho jefe envió un ayudante al capitán general para saber noticias de Europa, pues hacia cinco meses no tenían ninguna. Apenas el vencimiento se apreció de que los buques que estaban al pie, p. r. decírlo así, de los buques de la ciudad, eran procedentes del Pacífico, las azoteas y miradores se cuajaron de gente ansiosa de saludar a los héroes que tan alto han puesto el sable español en aquellas apartadas regiones, y ya que no podemos tenerlos dentro de nuestros muros, el comercio arrancó una suscripción que instantáneamente ascendió á mas de cinco mil pesos, con los cuales se ha enviado á las tribulaciones, cigarros, vinos, licores y varios frutos del país.

— El precio de los azucareros es bueno y la zafra regular, la salud pública inmejorable y no ocurre ninguna novedad digna de referirse.

Al Times escriben de París que el sábado último el emperador había tomado la resolución de prorrogar el Cuerpo legislativo y modificar seriamente sus funciones, reduciéndolas á las modestas proporciones que tenían en los primeros años del imperio. En tal caso serían revocados los decretos de 24 de noviembre y de 19 de febrero, estableciendo de nuevo la prensa bajo el poder discrecional del ministro del Interior. «No puedo decirles, añade, si esta resolución se ha tomado en consejo de ministros, ni si se persistirá en ello. En todo caso, si la prórroga se verifica, no se dará el decreto sino después de votados los presupuestos.»

La France dice que todo esto es pura invención.

Dicen de Florencia con fecha 13, que terminados los procedimientos sobre la causa del almirante Persano, espere de un momento á otro la sentencia del Senado.

De Viena escr bien al periódico prusiano la Gaceta de la Cruz, que la necesidad de la paz dominó en Austria a cualquiera otra consideración, y que la acción del gabinete de Viena es esencialmente mediadora, no tratando de contrarrestar alguna con otras potencias. La misma correspondencia asegura que crece la esperanza de que se resolvieran las dificultades actuales.

La Gaceta de la Cruz asegura que los gobiernos confederados se han puesto de acuerdo respecto á aceptar ó rechazar las diferentes enmiendas introducidas por el Reichstag en el proyecto de Constitución federal.

Las últimas noticias de Haití dicen que después de la salida del presidente Jeffard, había cuatro pretendientes al poder, que eran los generales Paul, Duvalier, Salava y Philippeaux, antiguo ministro de la Guerra. Se habían formado muchos gobiernos provisionales. El de Puerto-Príncipe lo constituyan los ministros de Jeffard, que habían recibido su abdicación; otro había en Gonaïves y otro en San Marco, al frente

de cual estaba Victorino Chévez, licenciado en Derecho. A la sazón de 19 de marzo, á que alcanzan las últimas noticias, había en Puerto-Príncipe un buque de guerra francés, y se esperaban otros para proteger á sus compatriotas.

La Presse de Viena asegura que el gobierno austriaco está decidido a conservar una neutralidad absoluta en la guerra del Luxemburgo.

La Patrie asegura que á consecuencia de algunas observaciones juiciosas hechas por personas competentes, la nuova organization que se iba á dar á la infantería en Francia haciendo que los regimientos constasen de dos batallones y uno de depósito en tiempo de paz y tres batallones en el de guerra, no tendrá efecto continuando la antigua organización en virtud de la cual los regimientos tienen tres batallones y uno de despatcho.

La Patrie niega la noticia que ha circulado en París de que el gobierno iba á retirar los proyectos de ley de la prensa y de orden público que ha presentado al Parlamento. Dichos proyectos, segun el periódico imperialista, siguen discutiéndose en el seno de las comisiones que han de dar dictámenes acerca de ellos y ninguna de las enmiendas que en ellas se hagan variará su espíritu liberal.

La ópera con que hará su despedida la señora Carozzi, será Poliuto con el tenor Tammerick. Celebramos la noticia, porque así tendremos lugar de oír el mejor Poliuto de la época.

— Se prepara el Roberto el Diablo para beneficio y despedida de la eminente artista señora Penco, en la que tomará parte el tenor Tammerick en el papel de protagonista.

La distinguida artista señora Borghi-Mamo se despedirá del público de Madrid, que tantas muestras de simpatía y admiración le ha tributado, con la ópera Otello. Despues saldrá para Sevilla, donde cantará los meses de mayo y junio.

Parce que los célebres artistas señores Casella y Compta, proyectan dir un brillante concierto en el real Conservatorio de música y declamación en esta corte, en los últimos días del mes actual, y en el que tomarán parte la prima donna señora Carozzi, Zichi, las señoritas Creagh y Gonzalez y el tenor Sr. Graziani.

Modificado, segun digimos oportunamente, el art. 21 párrafo 4º del reglamento de las comisiones provinciales de monumentos públicos, se ha hecho una tirada especial de dicho artículo y la academia de San Fernando ha dispuesto que se distribuya á todas las indicadas comisiones para que se una al reglamento reformado.

Por la empresa del café-teatro de Callao, se ha presentado á la censura de teatros una comedia en un acto, original de D. Enrique Mantilla, titulada *El libro de las trampas*.

El último buque correo de América llegado a Southampton ha traído las siguientes noticias. En San Thomas habían terminado las epidemias. El gobierno de Guatemala había reprimido un movimiento revolucionario. En las demás repúblicas de América central reinaba tranquilidad. En Bogotá se temían trastornos á causa de las divergencias ocurridas entre el presidente y el Congreso por cuestiones financieras.

Las noticias de Nueva-York recibidas por el correo alcanzaron al 3 de abril. El territorio de Dicötat había sido invadido por los indios. La guardia anglo-estadounidense bajo las órdenes del coronel Randon fué asesinada.

En Charlestown había ocurrido un motín de negros.

Corría el rumor en Nueva-York de que el presidente de la república de Haití se había refugiado en Jamaica.

Antayer tomó posesión del cargo de médico forense del distrito de Buena-Vista, el Sr. D. José Mediano, nombrado recientemente para desempeñar este destino.

Los periódicos de Viena hablan de notas y circulares enviadas recientemente por el gobierno francés sobre la cuestión de Luxemburgo. La Patrie asegura que los referidos periódicos están mal informados.

Ya han llegado á Francia 18 buques de los destinados á traer las tropas expedicionarias en Méjico. Dentro de pocos días llegarán los restantes.

El gobierno chino ha decidido crear un arsenal marítimo en Jon-Tchon, en el Kienst, confiando la dirección de este establecimiento á dos marinos franceses que mandaban tropas franco-chinas en la última guerra contra los tuepings. El gobierno chino construirá una escuadra con la cual limpiará las aguas de aquel imperio de los numerosos y audaces piratas que las infestan.

La aplaudida tiple de zarzuela doña Adelaida Rodríguez, despues de haber trabajado con gran éxito en los principales teatros de Andalucía, ha quedado sin auste en Sevilla, donde actualmente reside.

Ha terminado en el tribunal supremo de Justicia, el pleito que venía sosteniendo años el conde de Irazo con los herederos de D. José Manuel de Torre, sobre pertenencia de un terreno, siendo estos condenados á la restitución del

mismo con todos sus fratos y accesiós.

El Sr. D. Nicolás Peñalver, regente de la audiencia de esta corte, que hace mas de cuarenta días que se halla impossibilitado de asistir al tribunal por la enfermedad que padece, aunque ha experimentado algún alivio, no se sabe aun cuando podrá entregar á los penosos deberes de su alto cargo, por hallarse bastante delicado.

Ayer, segun habíamos anunciado, se ha verificado la visita general de carcelles por la audiencia del territorio, bajo la presidencia del Sr. D. José Fermín Muñoz, regente interino y presidente de la sala primera. A esta ceremonia han asistido todos los señores magistrados y presidentes de sala, el fiscal de S. M., jueces de primera instancia y promotores fiscales y los escribanos de cámara y del crimen.

Las iglesias que visitará S. M. la Reina el día de Jueves Santo, serán Santa María, Sacramento, San Justo, Santiago, Santo Domingo, Encarnación y Capilla Real.

Parce que el día 1º de Pascua se verá una corrida de toros en Toledo, lidiándose seis de una a cada ganadería.

La Asociación popular de Baviera tuvo el dia 13 una reunión, en la que se firmó un acta de adhesión al mensaje patriótico de la cámara, atestiguando su satisfacción por la manera con que el tratado de alianza con Prusia de 22 de agosto ha sido reconocido como el primer paso hacia una unión nacional de la patria comun. Los reunidos declararon además que el deber mas directo y mas urgente del gobierno bávaro, es procurar por todos los medios la pronta erección de un lazo político y nacional que una completamente á Baviera con Alemania del Norte.

Según la Presse de Viena, el gobierno prusiano está dispuesto á retroceder ante el examen de la cuestión del Luxemburgo por una conferencia.

Los 90 diutados que han abandonado la cámara de Praga lo han hecho protestando contra las irregularidades que se han cometido en las últimas elecciones.

Dice El Pabellón Nacional:

«El domingo, entre once y doce de la noche, y en plena calle de Peligros, asesaron á una mujer nueve puñaladas graves, dos sujetos, segun hemos visto. Ignoramos mas pormenores.»

La empresa del teatro de Jovellanos hace grandes preparativos para presentar tan dignamente como se merece la primera parte del Cervantes, del malogrado Ventura de la Vega, de que ya hemos hablado. Al efecto ha contratado ya cuatro actores que eran indispensables, además de los de la compañía, para la representación de tan importante obra.

También el Sr. Gaztambide ha invitado para trabajar en esta solemnidad literaria, y en uno de los papeles que mejor se le adaptan, al distinguido y popular actor D. Vicente Galtanazor, que fué en otros tiempos creador de tantos y tan diversos tipos de nuestro teatro antiguo y moderno, al lado del eminente Lomí y otros no menos reputados actores. El Sr. Galtanazor ha correspondido á la invitación, ofreciéndose generosamente a tomar parte en la obra del inmortal Ventura de la Vega, con el solo objeto de facilitar su representación, y rendir un tributo de admiración á los autores del Quijote y El hombre de mundo.

Felicitamos al público y al popular Galtanazor, tan amante del arte y de las glorias de nuestra escena.

La Gaceta de Alemania del Norte dice que la noticia da por una correspondencia de Varsovia, de hacerse preparativos para una cesión definitiva ó temporal á Prusia, caso de guerra en Oriente, de toda la parte de Polonia, situada á la orilla izquierda del Vistula. Esta noticia, añade la Gaceta, se ha hecho circular para escitar los espíritus en Francia contra Prusia. La política nacional de Prusia no tiene interés en adquirir nuevos territorios polacos.

El gobierno prusiano va á convocar inmediatamente las cámaras para que tomen las resoluciones oportunas sobre la Constitución federal de Alemania del Norte. Esta Constitución implica necesariamente modificaciones en la Constitución prusiana, las cuales tienen que votarse dos veces con tres semanas de intervalo, segun dispone la última.

Aunque el Parlamento de Alemania del Norte ha votado ya la Constitución federal, tendrá que examinarla de nuevo á consecuencia de las modificaciones que el proyecto primitivo ha sufrido y que los delegados en Berlín de los gobiernos se feras pueden rechazar. Discutido de nuevo por el Parlamento, que debe haberse reunido el 13 de este mes, el pacto constitucional tardará todavía en su ley definitiva de los Estados que forman parte de la Confederación del Norte, puesto que deberá ser sucesivamente sometido á los poderes legislativos de los diferentes Estados.

El cuadro que figuró en la última exposición de Bellas artes, y que representa á Cervantes en la cárcel de Argamasilla de Alba, ha sido adquirido por el Sr. D. Tirso de Olóegui, segun dice El Pabellón Nacional.

misra con todos sus fratos y acceso-

rios. El príncipe de Servia llegó á Bucharest el 13, donde fué recibido con grandes aclamaciones. El príncipe Cárlos de Rumania salió á recibirlo á las puertas de la población. El príncipe Miguel visitó los cuarteles y hospitales. Se proponía permanecer solo un día en Bucharest.

El conde de Bismarck ha sido conocido en una de las últimas sesiones del Parlamento del Norte que lo convocó en el art. 5º del tratado de Praga relativamente al voto de los habitantes de los distritos septentrionales del Schleswig, se debía á la mediación e influencia de Francia.

Dice El Pabellón Nacional:

«Recomendamos á nuestros lectores, y mas especialmente á nuestras lectras, que cuiden mucho de no llevar consigo objetos de valor al acudir á las iglesias en estos días, pues la destreza de los escamoteadores raya en lo imposible; y sin mas lejos, el domingo lo cortaron en San Luis á una amiga nuestra, extranjera por mas señas, el b. l. lillo del paletó, estrañándolo, por supuesto, todo el contenido.»

El señor ministro de Gracia y Justicia ha podido salir ya hoy á dar un paseo en coche.

Las secciones del Congreso han autorizado ayer tarde la lectura de una proposición de ley del señor marqués de Colomer y otros, sobre concesión de un ferrocarril que partiendo de Novelda y pasando por Aspe, Elche, Crevillente y Orihuela, vaya á empalmar con la línea de Murcia á Cartagena.

Tambien han autorizado otra, concediendo una pensión á doña Amalia Romaguera, viuda del coronel de artillería D. Federico Puig y Romero.

Un despacho de la Habana del 20 de marzo que publican los periódicos franceses, dice que el célebre imperial mecano alista voluntarios españoles para servir en Méjico dándoles 20 duros de prima y 20 rs. diarios. Se han alistado ya unos 300 hombres, añade dicho despacho, que deben salir el 22 á bordo del vapor español París, para Méjico.

Ayer mañana se ha verificado en la iglesia de monjas de Sacramiento la ceremonia de armar caballeros, y vestir el hábito de la orden militar de Alcántara á los señores duques de Maqueda y conde de Cabra, y al Sr. D. Enrique Guiterrez de Salamanca.

Ha hecho las veces de gran maestro el comendador may. r señor duque de Valencia, siendo padrino de los dos primeros el señor duque de Sesma y del tercero el señor conde de Santa Olalla.

Se confirma completamente la noticia que dimos anteayer de que la junta administrativa de Cádiz ha declarado nulo el comiso de la barca inglesa Reina Victoria.

Se ha pedido autorización para publicar un periódico en esta corte con el título de Ultima Hora.

Parce que ha fallecido en el hospital de la Princesa, la joven Joaquina Gallego, que fué herida de gravedad el domingo por su novio, cerca del solar de las Vallescas.

De real orden ha sido trasladado el Sr. D. Pedro Fuster de la cátedra de agricultura del instituto de Albacete á la de minería óptica de la facultad de ciencias de la Universidad de Valencia. Don Meliton Atienza, entendido profesor de agricultura, ha sido nombrado para la vacante que dejó el Sr. Fuster.

Anteanoche tuvo lugar en casa de los Sres. de Aiguas un concierto sazón que estuvo brillante, en el que actuaron parte, además de algunos instrumentistas de reconocido mérito, la señora de la casa, las señoritas Trillo y Albeniz, y los Sres. Oliveres y Reguero, leyendo notables poesías religiosas las señoras de Balmaseda y Sinues de Marco, y los señores Aiguas, Marco, Bustillo, Silió, Alvo e Ibañez.

Ayer se han reunido las secciones del Congreso para elegir la comisión que ha de dar dictámenes acerca del proyecto de ley que ayer publicamos sobre reforma de la de reemplazos, y han quedado elegidos los señores siguientes.

Primera sección, Sr. Berriz D. Juan Ignacio; segunda, señor marqués de la Merced; tercera, Sr. Parreño; cuarta, Sr. Fenecsa; quinta, Sr. Pavía; sexta, Sr. Terres Valderrama, y séptima, señor Arzu y Marra.

Hoy á las dos se reunirá la comisión del Congreso que encabeza en el proyecto sobre reforma de la ley de reemplazos.

Parece que el Sr. Gaztambide se halla al frente de la empresa que ha tomado el teatro de los Campos Eliseos para este verano.

Ha fallecido en Francia Carlos Capó, uno de los mas famosos, el mas afamado, de los encuadradores franceses.

El gobierno italiano ha pedido al francés que permita la exhumación y traslación á Italia de los restos mortales de la esposa hija de D. Daniel Manin, el patriota veneziano.

Ha sido para Sevilla el maestro compositor Sr. Ondrid.

## NOTICIAS.

SANTOS DEL DIA 17.—Miércoles Santo.—San Amancio y la beata María Ana de Jesus.

CULTOS.—Se celebrarán los oficios propios de este día en San Isidro y en la capilla real; en estas dos iglesias y en las capillas reales, Descalzas Reales y parroquias, Italianas, portuguesas y de San Antonio de los Portugueses desde las cuatro en adelante se cantarán solemnemente. Terminarán por la noche los Quinarios en memoria de la Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo, y seguirán oradoreos en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, D. Ignacio Silva; en San Justo, D. Juan Abdon; en Monasterio, el señor rector; por conclusión de estos cultos se cantará el miserere.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora de los Desamparados, en Monasterio; ó la de la Flor de Lis en Santa María.

PEDICURIO.—Cura los callos, las verrugas y otras dolencias de los pies. Recibe, da prospectos y enseña los remedios de once a cuatro. Montería, 19.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 17.—Parada: Asturias y Principio.—Jefe de la guardia esterior del real Palacio: Señor tiente coronel del regimiento de Asturias, D. Cristóbal Morales y López.—Jefe de dia: Señor comandante del primero de Ingenieros, D. Francisco de Osma y Ramírez.—Visita de hospital Ciudad-Rodrigo, primer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Burgos, primer capitán.—El general gobernador, Pavia.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE AYER 16.

FONDOS PUBLICOS.		Último precio.
1d. por 100 cons. al contado.	32-30	
Id. fin de mes.	32-25	
Id. fin del próximo.	00-00	
3 por 100 diferido al cont.	30-49	
Id. fin de mes.	00-00	
Amortizable de 1.ª clase.	00-00	
Id. de 2.ª idem.	00-00	
Bénde del personal.	18-40	
Billetes hipotecarios.	93-50	
Carreteras y sociedades.		
Emitición de abril, de 1000.	00-00	
Idem de 2000.	00-00	
Idem de junio, de 2000.	00-00	
Idem de agosto, de 2000.	00-00	
Idem de marzo, de 2000.	00-00	
Idem de julio, de 2000.	00-00	
Obras públicas, de 2000.	65-50	
Canal de Isabel II, de 1000.	00-00	
Obligas. de ferro-carriles.	39-50	
Idem nuevas, de 2000.	00-00	
Idem idem, de 2000.	00-00	
Banco de España.	122-00	

CAMBIOS. { Londres, 90 4. fecha. 49-60

Paris, á 8 días vista. 5-14

CAMBIOS SOBRE LAS PROVINCIAS.

Dado	Bien	Dado	Bien
Albacete.	112	Lugo.	314
Alicante.	114 p.	Málaga.	318
Almería.	114 p.	Murcia.	par
Ávila.	par	Orense.	112
Badajoz.	par	Oviedo.	114 p.
Barcelona.	112	Palencia.	114
Bilbao.	par	Pamplona.	par
Burgos.	par	Pontev.	par
Cáceres.	par	Salamanca.	3/4
Cádiz.	3/4	S. Sebast.	12d
Castellón.	114	Santander.	3/8
C. Real.	par	Santiago.	par
Córdoba.	114 p.	Segovia.	par
Coruña.	114 p.	Sevilla.	3/4 d
Cuenca.	112	Soria.	par
Gerona.	par	Tarrag.	1/2
Granada.	3/8	Teruel.	par
Guadalaj.	par	Toledo.	5/8
Huelva.	par	Valencia.	5/8 d
Huesca.	114 p.	Valadolid.	par
Jaén.	114 p.	Vitoria.	1/2 p
León.	3/4	Zamora.	1/2 p
Lérida.	114 p.	Zaragoza.	3/8
Logroño.	112 p.		

MERCADO.—MADRID 15 DE ABRIL.

ARTICULOS.	Por mayor.	Por menor.
Carne: vaca.	4,600 a 4,975	0,21240,280
Carnero.	• 0,174	0,21240,284
Cordero.	• 0,174	• 0,174
Ternera.	9 a 9,600	0,50040,600
Toci. afiejo.	6,600 a 7	0,30040,318
Id. fresco.	• 0,174	• 0,174
Lomo.	• 0,174	0,45040,500
Jamon.	12,400 a 13,400	0,60040,700
Arceite.	7,200 a 7,400	0,23640,284
Vino.	4 a 4,600	0,1840,160
Pan, 2 lib.	• 0,174	0,14840,186
Garbanzos.	5,100 a 6,300	0,21240,306
Judas.	2,200 a 3	0,11840,112
Arroz.	2,300 a 3,800	0,11840,160
Carbon.	0,600 a 0,700	• 0,174
Jabon.	5,400 a 6,400	0,23640,280
Patatas.	0,400 a 0,450	0,1840,030

ARTICULOS. Escudos. Fanegs.

Trigo de Castilla...	• 0,174	• 0,174	• 0,174
De la Mancha...	• 0,174	• 0,174	• 0,174
De la Sagrada...	• 0,174	• 0,174	• 0,174
De la Campiña...	• 0,174	• 0,174	• 0,174
Harina de primera...	• 0,174	• 0,174	• 0,174
Idem de segunda...	• 0,174	• 0,174	• 0,174
Idem de tercera...	• 0,174	• 0,174	• 0,174
Cebada...	2,075 a 2,100	2,213	2,213
Paja de trigo...	0,250 a 0,300	1,540	1,540
Idem de cevada...	0,300 a 0,400	1,074	1,074
Idem de algarruba...	0,200 a 0,225	246	246

MERCADOS EXTRANJEROS.

Paris 12 de abril. Las noticias recibidas hoy dan a conocer la actividad que hay en la mayor parte de los mercados de que se nos da cuenta. También el movimiento favorable a los precios continúa con seguridad y en las proporciones que deben satisfacer a los vendedores.

Las noticias de Marsella están concebidas en sentido de alza, sin embargo, en el mercado de antayer las pretensiones de los tenedores han resentido la actividad de las transacciones.

Han llegado al Havre 6000 sacos de trigo procedentes de Hamburgo. Ayer en Birmingham, subió el trigo de 1 1/2 shillings, por cuarter.

ANUNCIOS.

PRESTAMOS.—A LAS CLASES ACTIVAS y pasivas. Calle de San Marcos 31, principal.—11

F. LUIS, dentista americano. —27, Boulevard italiani. Paris.

## GRAN BAZAR DE MIRINAQUES

## Y CORSÉS

Calle del Arenal, 1, esquina á la Puerta del Sol.

El buen gusto, esmerada construcción en ambos objetos y en un variado surtido de faldas, alta novedad, así como las rebajas de precios, será todo notado por las personas que se sirvan honrar nuestro establecimiento.—2

## INJECTION BROU

Higiénica infalible y preservativa, la única que cura sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del Universo. (Exigir el método) 23 años.

Salidas de Alicante. { Para Valencia, Barcelona y Marsella. los jueves 6 tarde, • Para Málaga y Cádiz. . . . . los martes 10 noche.

Salidas de Valencia. { Para Barcelona y Marsella. . . . . los viernes 4 tarde, • Para Alicante, Málaga y Cádiz. . . . . los lunes 6 tarde.

Darán mayores informes sus consignatarios: en Madrid, D. Julian Moreno, Alcalá 28.—Alicante, Sres. A. Lopez y compañía, y agencia do D. Gabriel Rabello.—Valencia, Sres. C. Barrie y compañía.

## VAPORES DE A. LOPEZ Y C.

## LINEA DEL MEDITERRANEO.

Servicio semanal á gran velocidad entre Marsella, Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz en combinación con los ferro carriles del Mediterráneo.

Salidas de Alicante. { Para Valencia, Barcelona y Marsella. los jueves 6 tarde,

• Para Málaga y Cádiz. . . . . los martes 10 noche.

Salidas de Valencia. { Para Barcelona y Marsella. . . . . los viernes 4 tarde,

• Para Alicante, Málaga y Cádiz. . . . . los lunes 6 tarde.

Darán mayores informes sus consignatarios: en Madrid, D. Julian Moreno, Alcalá 28.—Alicante, Sres. A. Lopez y compañía, y agencia do D. Gabriel Rabello.—Valencia, Sres. C. Barrie y compañía.

DINERO.—SE FACILITAN PARTIDAS

desde 1,000 hasta 20,000 duros, y mas, sobre hipotecas de casas en esta corte, y se admiten nuevos encargos. Dirigir a casa comisión de fincas, calle de Fuencarral, 17, principal. Madrid, horas de una a cuatro, ó por correo.—0

HOTEL DEL NORTE Y METODIO.—Recuerdo á nuestros dignos parroquianos. Cubiertos de 8 a 30 rs., y delicadas vigilias desde 10. Atocha, 59—0

UN DESGRACIADO ANCIANO, PERDIDO.—En su consecuencia concurrirán á verificar sus respectivos pagos á casa del señor tesorero D. Romualdo de Céspedes, calle de la Magdalena, núm. 4, comercio, todos los días no festivos, desde las nueve de la mañana á las tres de la tarde; advirtiéndoles que para recoger el dinero recibido es circunstancia precisa llevar el resguardo de su póliza ó el número que tenga.

Madrid, 15 de abril de 1867.—0

ZURCIDOS SIN CONOCERSE EN TEJIDOS.—Las encajes, cortes, etc., por dona arlota Belluga. Olivo, 6 y 8, principal de la izquierda.

A LOS VIAJEROS.—LA ANTIGUA Y ACREDITADA fonda de Beiztegui, situada en la calle Vital Carles, núm. 9, en Burdeos, sigue abierta bajo la dirección de su viuda dona Ana Mateu. quien con motivo de la próxima exposición de París ofrece á los viajeros todas las comodidades y exquisito cuidado de su acreditado establecimiento.

POMADA ANTIHEMORROIDAL.—EN EL mejor resolutivo para curar las almorranas según pruebas que tenemos como justificantes. Madrid, Hortaleza, 9; Valladolid, Dr. Romeo; Zaragoza, Esnarciga.—3

AGUAS MINERALES

naturales, españolas y extranjeras, y pastas legítimas de Vichy. Depósito, farmacia de Arribas, Jacometrezo, número 32, Madrid. Gratis el catálogo de las aguas.—0

PIFA DE LA FINCA TITULADA VALDEMORO.—El dia 18 del actual termina la venta del escaso número de billetes que existen en las administraciones de loterías del reino.—3

ENOLATURO DE AGONITO Y CANCHALAGUA.

Este medicamento es especial para fluidificar y depurar la sangre en todos los padecimientos sanguíneos, como congestiones, toses, ronqueras, etc. Farmacia d' Arribas, Jacometrezo, 32, Madrid. Frasco 44 rs.—6

PERSIANAS DE CORTINA.—SE SUSTITUYEN haciendo en la mas antigua, y acreditada fábrica de Gomez. Relatores, núm. 5.—6

EN LA CALLE DE CARRETAS NUMERO 11.—PRIMERA UNA JOVENDE 21 AÑOS, PRIMERIZA, con leche fresca, encontrará una cría para su casa ó fuera. Calle del Duque de Alba, cubería, 18.—0

DEPOSITO DE COKE DEL GAS Y CARBON.

bon de todas clases. Farmacia núm. 1. Coke cribado con astillas 13 rs. quintal. Carbon de encina superior 6 rs. arroba. Exactitud en el peso.—10

VICTOR PUJOL, MAESTRO TAPICERO